



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

關於立法會高天賜議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2022 年 1 月 26 日第 105/E81/VII/GPAL/2022 號函轉來高天賜議員於 2022 年 1 月 19 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 1 月 27 日收到之書面質詢，答覆如下：

對於核酸採樣和檢測服務，需符合多項要求。在物理空間方面，包括可劃分等候區、登記區和採樣區，有可分隔的清潔區域和污染區域，以及有獨立的通風系統和空調設備等。而在檢測能力方面，對於檢測試劑和樣本保存、環境感染控制、運送樣本和個人防護等方面亦有一定的規範。除衛生局以外，現時澳門有 4 間醫療機構滿足提供新型冠狀病毒核酸檢測服務的標準，倘有更多符合標準的醫療機構，均可向衛生局提出申請，衛生局將按標準審批。

在推動私營醫療市場發展方面，澳門的醫療體制採取政府、非牟利和私營醫療機構三方並行發展的模式，致力於拓展私營醫療服務的發展空間。在制度建設和規管上，加強行業規管、完善醫療人員專業資格及執業註冊制度；在人員培訓上，成立醫學專科學院、積極向公私營醫療人員或醫科畢業生提供多元的培訓機會；在公私營醫療合作上，推出醫療補貼計劃、外判部分抗疫服務，以及支持醫生到橫琴粵澳深度合作區發展。

另外，因應疫情變化及居民旅客的通關需要，衛生局積極協調



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

各間提供核酸檢測服務的機構適時調整核檢費用，自 2020 年起先後調整了 5 次，由早期的 180 元調整至現時的 70 元，衛生局將持續與相關機構協商和討論，爭取進一步下調核檢費用。

衛生局局長
羅奕龍